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Raport cu privire la participarea la 
Forumul Primarilor și Conferința Intelligent Cities Challenge, 

Barcelona, Spania, 15 - 16 noiembrie 2022 
 
 

În perioada 15-16 noiembrie 2022 a avut loc la Barcelona evenimentul final al 
Programului Intelligent Cities Challenge (Provocarea Orașelor Inteligente), program 
susținut și finanțat de Comisia Europeană, implementat în perioada septembrie 2020 – 
noiembrie 2022.  

La eveniment au luat parte reprezentanți ai Comisiei Europene, coordonatori de 
programe, specialiști, aleși locali și manageri de proiect din peste 100 de orașe 
participante la program, printre care se numără și Municipiul Arad.  

Evenimentul a fost organizat cu prilejul Smart City Expo World Congress 2022 și 
s-a derulat pe parcursul a două zile, după cum urmează.  
 

Marți, 15 noiembrie, Forumul Primarilor 
Prima zi a evenimentului a cuprins o serie de prezentări, luări de cuvânt și dialoguri 

între reprezentanții orașelor pe teme de interes comun precum: Pacturile verzi locale și 
planurile climatice, energia curată, majorarea prețurilor energiei, recalificarea forței de 
muncă, decarbonizarea clădirilor, mobilitate, cu accent pe rolul digitalizării în dezvoltarea 
comunităților urbane.  

În cadrul evenimentului, am participat la două runde de discuții alături de ceilalți 
aleși locali prezenți. Toți primarii și viceprimarii au fost grupați în cadrul unor mese rotunde 
paralele, cu câte 6 - 8 participanți. Dialogurile au fost facilitate de moderatori, care ulterior 
au raportat în plen rezultatele discuțiilor. 

Runda I a vizat  Pacturile verzi locale. 
Discuțiile din cadrul acestei mese rotunde s-au concentrat pe evoluția provocărilor 

urbane actuale și modul în care orașele pot să implementeze eficient Pacturile verzi 
locale.  

Runda II a vizat Eficientizarea sprijinului oferit de Comisia Europeană. 
Discuțiile din cadrul acestei mese rotunde s-au concentrat pe experiența orașelor 

în cadrul Programului Intelligent Cities Chellenge, cu accent pe îmbunătățirea accesului 
la finanțările nerambursabile, cât și pe extinderea și eficientizarea colaborării dintre 
administrația locală, mediul de afaceri și cetățeni. 
 

Miercuri, 16 noiembrie, Conferința ICC 
 A doua zi a evenimentului a fost dedicată cu precădere experților și managerilor 
de proiect, care au prezentat rezultatele Programului Intelligent Cities Challenge, alte 
inițiative digitale și smart și au discutat oportunități de finanțare și posibilități de colaborare 
viitoare.  



      
 

Principalele rezultate ale celor două zile de activități au fost: 
- schimburi de experiență cu alți primari și reprezentanți politici de nivel înalt privind 
viziunile, prioritățile și realizările orașelor pentru o tranziție verde, digitală și durabilă; 
- schimburi de experiență între experți, manageri de proiect, reprezentanți ai societății 
civile / mediului de afaceri;  
- analiza progresului realizat în cadrul inițiativei Intelligent Cities Challenge și pregătirea 
unei noi etape a programului;  
- prezentarea angajamentului politic al orașelor pentru tranziția verde și digitală, în special 
prin Pacturile verzi locale; 
- analiza priorităților politice în contextul provocărilor majore cu care se confruntă 
comunitățile în prezent (schimbările climatice, criza alimentară și energetică, întreruperi 
ale lanțurilor de aprovizionare) și a modului în care politicile europene și naționale pot să 
răspundă cât mai eficient acestor provocări.  
 

Organizatorii au asigurat cazarea participanților, o contribuție de 700 EUR la 
cheltuielile de transport și accesul gratuit în incinta Smart CIty Expo World Congress 
2022.  
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